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VNÍMÁNÍ JEDNOTLIVÝCH FÁZÍ MENSTRUAČNÍHO CYKLU V RÁMCI ŽENSKÝCH KRUHŮ 

Děkuji za velmi zajímavou a čtivou práci, detailní hodnocené níže. 

Cíl práce a výzkumné otázky 

Práce hledá odpověď na otázku “jak ženy, které se dobrovolně účastní různých forem ženských 
kruhů, reflektují své zkušenosti s průběhem celého menstruačního cyklu.” (s. 22)  

Z perspektivy sociálního konstruktivismu tak autorka zkoumá vliv ženských kruhů na každodenní 
zkušenosti s menstruací, vliv ženských kruhů na změnu vnímání menstruačního cyklu a reflexi 
vlivu společnost na vnímání menstruačního cyklu.  

Další perspektivou je pak zkoumání principů, na kterých jsou ženské kruhy založeny (s.22). 
V rámci analýzy přidává i otázku, “jak tyto zkušenosti ovlivňují jejich spirituální cestu a osobní 
růst.” (s.24) čímž fokus práce poněkud rozmělňuje.  Autorka také navzdory názvu kapitoly 
nepředkládá výzkumný problém, což ale z mého pohledu v bakalářské práci ani není nutné, jen je 
to matoucí.  

Teoretická rámec 

V teoretické části autorka zpracovává množství české i zahraniční literatury, která se věnuje 
nejdříve představení menstruačního cyklu, dále pak reflexi menstruace v historickém kontextu a 
vlivu společenských norem na sebepojetí žen. 

Autorka velmi přehledně a srozumitelně shrnuje hlavní argumenty textů tak, aby mohli čtenáři 
rekonstruovat autorčinu perspektivu pro hledání odpovědi na výzkumnou otázku. 

Výzvou, se kterou se autorka potýká, je pak definice ženských kruhů. Tu, jak autorka sama uvádí, 
nenalezla, i když zpracovala opravdu celou řadu relevantních zdrojů – jak zahraničních, tak 
českých.  Autorka se rozhodla pracovat s definicí, kterou nalezla na webu jednoho z poskytovatele 
kruhů. Není zřejmé, proč zvolila zrovna tento web (joga-spirit.cz), jestli má pak další vazbu na 
autorku, nebo respondentky. Podobných poskytovatelů je na webu celá řada. Zvolená definice 
přináší rozměr ”posvátnosti” a spirituality, který ve vymezení ženských kruhů operuje i 
Ondrašinová (2016), autorka to ale více nereflektuje. V tomto bodu mi jde především o nejasnou 
roli spirituality a “posvátnosti” ženských kruhů v této práci.  

Teoretická část práce velmi solidní, zahrnuje také perspektivu sociálního konstruktivismu. 
Některé témata by ale možná i v teoretické části zasloužila větší pozornost, jako téma 
mezigeneračních nebo rodových linií a jejich významu pro reflexi menstruace. 

Metody a analýza 

Autorka zvolila kvalitativní výzkum s polostrukturovanými rozhovory. Autorčin popis vedení rozhovorů 

a reflexe celého procesu je v pořádku. Ocenila bych doložit scénář rozhovoru. 

Nejsem si jistá, jestli byl výběr vzorku skutečně účelový, nebo to byl spíš snowball. Není třeba jasné, 

proč to musely být ženy české, jak definovala, že se zajímají o zdraví a spiritualitu. 



Analýza rozhovorů je z mého pohledu velmi dobře zpracovaná, je tematicky přehledně strukturovaná, 

autorka se snaží kopírovat hlavní témata výzkumné otázky, ilustrativně volí odpovídající citace z 

rozhovorů. 

Autorka také mohla více vytěžit to, jak respondentky samy ženské kruhy definují (s.36) Což by 
bývalo mohlo překlenout definiční nesnázi. V tomto ohledu se zdá, že pro respondentky 
spiritualita takový význam nemá (str. 36), častěji ji definovali jako komunitní kruhy.  

Naopak autorka přidává například reflexi očekávání na ženskou roli (s.37), k čemuž se ale tolik 
nevěnuje v teorii. Ale téma dobře propojuje se sociálním konstruktivismem. 

Autorce se v analýze daří ukázat souvislosti mezi tím, jak ženské kruhy proměňují interpretace žen 
ve vztahu k menstruaci (s. 33).  

Závěry práce 

Závěry práce jsou velmi stručné, určitě měli být více rozpracované a propojení s konkrétní 
představenou literaturu v teoretické části, to se týká návaznosti na historické vnímání menstruace 
a prostoru sdílení.  

Naopak aspekt posilování informovanosti a pozitivními přijetí menstruačního cyklu žen vlivem 
ženských kruhů z analýzy je silně podložen.  

Styl psaní, struktura a citace 

Práce je srozumitelná, přehledně strukturovaná a čtivá. Citace až na nějaké interpunkční odchylky 

jsou v pořádku. 

Otázky k diskuzi 

 
Jak by autorka vymezila definici ženských kruhů na základě výpovědí respondentek? Jakou roli v 

interpretaci respondentek hrála spiritualita, nebo “posvátnost”? 

V návaznosti na závěry práce (s.51) - jak inkluzivní je podle autorčina výzkumu pohled na ženství v 

ženských kruzích z pohledu respondentek – jak je například přistupováno k užívání hormonální 

antikoncepce?  
 
Co autorka vnímala jako silnější důraz v rozhovorech s respondentkami – důraz na spiritualitu, 
nebo inkluzivitu a empowerment (který například zdůrazňují “sisterhood circles”)?  

Některé respondentky hovořilo o komunitní roli ženských kruhů. Jsou ještě nějaké další parametry, 

které měla autorka pro výběr respondentek například lokální? 

Hodnocení 

Práci doporučuji k obhajobě. Hodnocení navrhuji velmi dobře. 

V Praze dne, 3.6.2024 

 


